

Новосибирск Одном ВКП(б)



# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 126 (2846)

12 НОЯБРЯ 1942 г.

ЧЕТВЕРГ

ЦЕНА 15 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий. Новосиб. обл.

## СТАЛЬНАЯ УВЕРЕННОСТЬ В ПОБЕДЕ

В боевой страде отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков встретили шарды Советского Союза 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Кровавая линия фронта разрезала живое тело нашей родины. И в ночь кипит битва, подобной которой не видал мир. Взоры всего человечества прикованы к полям сражений на советской земле. Здесь впервые получила сокрушительный отпор наглый и подлый враг, здесь его планы порабощения мира впервые натолкнулись на стальную стену героизма, самоотверженности, несгибаемой решимости советского народа.

На долю нашей родины выпали испытания, перед которыми наука не устояла бы никакое другое государство. Война явилась суровой проверкой силы и прочности советского строя, и он эту проверку выдержал блестяще. Советский строй оказался самым прочным в мире. Бессмертные завоевания советской революции, плоды четверти века советской власти заставили нашу родину в броню, всплыли чудесную силу в сердцах миллионов ее защитников на фронте и десятков миллионов рабочих, колхозников, интеллигентов в тылу. Отстоять нашу родину от чужеземной вражьей силы, спасти от немецко-фашистских палачей ее свободу и независимость, защитить завоевания Октября — эта решимость безраздельно владеет великим сердцем народным.

С исключительным вниманием слушала вся страна исторический доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Мудрые, простые, ясные слова глубоко запали в сознание и душу советских людей. Спокойный, уверенный, твердый голос любимого юрода, учителя, друга вдохнул новые силы и бодрость в сердца воинов, разящих врага, и тружеников, кующих оружие.

Товарищ Сталин дал глубокий научный анализ событий истекшего года и ярко обрисовал дальнейшие перспективы борьбы.

Наша родина превратилась в единий боевой лагерь. Тыл питает фронт непрерывным потоком вооружения, боеприпасов, продовольствия. «Нужно признать, что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла». В этом — один из залогов грядущей победы. Преодолевая все трудности, — а их немало осталось позади и немало ждет нас впереди, — советские люди честно и самоотверженно работают для фронта, для войны, для победы.

Ибо на фронте борьба становится все более напряженной и от ее исхода зависят судьба нашей родины, ее свобода и независимость, жизнь советского народа. Словно ярким прожектором озарил товарищ Сталин весь ход действий на советско-немецком фронте за истекший год.

В течение первого — по преимуществу зимнего — периода Красная Армия повела успешное наступление, отогнала врага на сотни километров, освободила от немецко-фашистского ига ряд районов и областей. Военные действия в течение этого периода пока-

зали, во-первых, что Красная Армия выросла в серьезную силу, способную не только отбить написк врага, но и разбить его в открытом бою, и, во-вторых, что немецкие войска имеют серьезные органические недостатки, которые при некоторых благоприятных условиях для Красной Армии могут привести к поражению гитлеровцев.

В течение второго, летнего периода, немцы и их союзники, пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, собрали под метелку все свои резервы, захватили инициативу в свои руки, прорвали наш фронт на юго-западном направлении, ценой огромных потерь захватили часть нашей территории, поставили под угрозу Стalingrad, Черноморское побережье, Грозный, подступы к Закавказью.

Товарищ Сталин показал, что, несмотря на тактические успехи немцев, стратегический план их летнего наступления провалился благодаря героизму и стойкости Красной Армии. Товарищ Сталин вскрыл главную цель немецких стратегов, заключавшуюся в том, чтобы обойти Москву с востока, отрезать ее от Волги и Урала, взять ее и заключить войну. Чванливые немецкие генералы уже составили очередное расписание своих побед, с датами занятия Stalingrada, Куйбышева, Арзамаса, Баку. Основные силы немцев были направлены на окружение и взятие Москвы. Этую свою решающую цель гитлеровцы прятали за дымовой завесой широковещательных заявлений о своем движении на юг, о своем стремлении в первую очередь нанести удар по нефтяным районам СССР.

Немцам не удалось их коварный план. Весь ход войны, внутреннее положение в разбойничьем логове врага, состояние его армии показывают, что Гитлер рассчитывал в течение лета нынешнего года добиться не только и не столько нефти, а несравненно большего — победы, окончания войны на востоке. Этими иллюзиями Гитлер кормил своих солдат. Но иллюзии горели в огне войны, остались факты, а факты таковы, что советские воины преградили путь врагу. Под Stalingradом Красная Армия защищила Москву. Главный стратегический план германских стратегов потерпел крах. Гитлеровская граббариya вкупе со своими бандитами — «союзниками» вступила во вторую военную зиму на востоке. Она сейчас дальше от победы, чем когда-либо раньше.

Лживая фашистская пропаганда использовала летние тактические успехи немецкой армии для того, чтобы попытаться оживить похороненный Красной Армии миф о «непобедимости» гитлеровской военной машины. К этим провокационным измышлениям геббельсовской кухни лжи прислушиваются кое-где и за пределами гитлеровской Германии. В докладе товарища Сталина с железной логикой показано, что главная причина тактических успехов немцев на нашем фронте в этом году — отсутствие второго фронта в Европе.

Весь исторический опыт первой мировой войны, весь ход нынешней войны свидетельствуют неопровер-

жимо, что только отсутствие второго фронта в Европе спасло немецко-бандитскую орду от разгрома. Только отсутствие второго фронта в Европе дало возможность Гитлеру всю силу патиска озверелых банд немецко-фашистских разбойников и их союзников обрушить на нашу страну. Но второй фронт будет — рано или поздно, но будет. И «будет не только потому, что он нужен нам, но и, прежде всего, потому, что он не менее нужен нашим союзникам, чем нам». А это значит, что немцев ждет разгром.

Один из залогов нашей победы — коренная размежевка сил во всем мире, которая произошла в ходе развязанной гитлеровской Германией войны. Товарищ Сталин дал чрезвычайно глубокую и яркую характеристику двух противоположных лагерей — лагеря итало-германской коалиции и лагеря англо-советско-американской коалиции, — их противоположных программ действий.

Там, на стороне бандитской итало-германской коалиции, — человеческих и антических «расовая» теория и практика; рабство и угнетение народов; разграбление их достоинства, черная ночь реакционного фашистского режима. Здесь, на стороне свободолюбивой англо-советско-американской коалиции, — уничтожение расовой исключительности; равноправие наций и неприкосновенность их территорий; освобождение рабоцехенных наций, обеспечение их прав; экономическая помощь народам, испытавшим весь ужас фашистского ига; восстановление демократических прав; уничтожение гитлеровского режима.

Размежевка сил на мировой арене не может не вести к прогрессивному росту изоляции итало-германской коалиции, к иссаждению ее морально-политических резервов в Европе, ее ослаблению и разложению и одновременно с тем к прогрессивному

росту морально-политических резервов англо-советско-американской коалиции, которая все более обращается миллионы сочувствующих людей, готовых идти в бой против гитлеровской тирании.

Из соотношения двух коалиций с точки зрения человеческих и материальных ресурсов из прогрессивного сближения новых англо-советско-американской коалиции и их объединения в единый боевой союз с полной непреложностью вытекает вывод: «Англо-советско-американская коалиция имеет все шансы, чтобы победить итало-германскую коалицию и она без сомнения победит».

Ясны и бесспорны наши задачи в этой войне. Гитлеровские мерзавцы пытаются убедить немцев, что их противники ставят своей целью после победы уничтожить Германию как государство, лишить ее всякой вооруженной силы, чуть ли не стереть с лица земли немецкий народ. Это — гнусные выдумки зарвавшихся авантюристов с нечистой совестью, приписывающих противной стороне свои собственные злодейские замыслы. На самом деле наши задачи — уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок в Европе» и покарать его строителей. Эти задачи близки и понятны миллионам людей во всем мире, готовым идти в смертельный бой во имя спасения своих народов от порабощения.

Своей героической борьбой Красная Армия подготовила условия для победы над общим врагом всех свободолюбивых народов. За время войны она вывела из строя свыше 8 миллионов вражеских солдат и офицеров. Эти миллионы уже никогда не появятся перед войсками свободолюбивых народов. Гитлеровская

армия уже не та, что была раньше: она стала значительно слабее, чем летом и осенью 1941 года.

«Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти», — говорится в приказе Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

«Для этого необходимо:

1) стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать более врагу проникнуть вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику;

2) всемерно укреплять железную дисциплину, строжайший порядок и единоличные в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и готовить, упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу;

3) разбудить пламя всенародного партизанского движения в тылу у врага, разрушать вражеские тылы, истреблять немецко-фашистских мерзавцев».

Советский народ преисполнен непоколебимой уверенности в победе. Враг уже испытал на своей шкуре силу сопротивления Красной Армии. Он уже изведал силу ее ударов. Недалек день, когда он узнает силу новых сокрушительных ударов советских войск.

Через все испытания и трудности нас уверенно ведет к победе великий вождь и полководец Красной Армии и всему советскому народа товарищ Сталин.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш Военно-Морской Флот!

Да здравствуют наши славные партизаны и партизанки!

Смерть немецко-фашистским захватчикам!

(«Правда», 8 ноября 1942 г.).

## Добьемся бесперебойной работы механизмов

Подготовительная смена нашего участка живо отклинулась на призыв механизаторов шахты «7 Ноября». На совещании подготовительной смены установщики, механики и электрослесари единодушно признали, что все пункты обращения механизаторов шахты «7 Ноября» полностью выполнены и в условиях работы нашей шахты.

Установщики тт. Фрянов, Пятаченко, Синельников и др. уже сейчас своим собственным опытом доказали полную возможность осуществления доброкачественной и своевременной установки става одним человеком. Все установщики решили следовать призыву механизаторов, перенимать опыт лучших своих товарищей. Каждый из них обязался самостоятельно устанавливать за смену став.

Чтобы лучше организовать обслуживание механизмов, мы, имея недостаток в электрослесарях, организовали у себя на участке обучение слесарей

нарному делу рабочих других квалификаций. Например, моторист тов. Трофимов быстро приобрел навыки электрослесаря, и сейчас вполне самостоятельно выполняет ответственные поручения. Установщик тов. Кудинов, также недавно переведенный в электрослесарии, настолько хорошо ознакомился с новой профессией, что мы его на днях переведем на самостоятельную работу.

В подготовке новых механизмов на нашем участке многое делает старый слесарь тов. Семкин. Он проявляет настоящую заботу о прикрепленных к нему учениках, терпеливо и внимательно выращивая молодых специалистов. Все они активно включились в борьбу за лучшее обслуживание механизмов. Тов. Сергушки от имени бригады слесарей взял обязательство строго соблюдать график производственного ремонта. Вся подготовительная смена нашего участка

стка твердо обещала свою дальнейшую работу строить так, чтобы заканчивать подготовку за час до начала работы кочающей смены и сдавать ее на ходу проверенные механизмы.

В свою очередь механизаторы предъявили ряд требований к некоторым звеням шахты для обеспечения им условий высокопроизводительной работы. От шахтоуправления подготовительная смена ждет своевременной подачи порожняка и леса; от кочающей смены — таких темпов, которые бы своевременно обеспечили нам фронт работы; от мехцеха — своевременной доставки запасных частей.

Много еще дела предстоит впереди. Но, включаясь в социалистическое соревнование механизаторов, мы уверены, что преодолеем все препятствия и поможем шахте выполнить план угледобычи.

Е. Маркман — механик участка № 3 шахты «А».

## В РАБОТЕ НУЖНА ИНИЦИАТИВА

Полтора месяца тому назад, 27 сентября, я был переведен на работу горным мастером участка ОКР шахты им. С. М. Кирова. Под моим руководством должны были продолжаться работы по проходке Поленовской помойницы и первого западного уклона Болдыревского пласта.

Я начал с того, что произвел пересортировку бригады. Выработка, в которой нам предстояло работать, одна из основных. Проходка ее — дело срочное, в этом заинтересована вся шахта. Поэтому мы усилили бригаду, переведя в нее несколько хороших забойщиков из других бригад.

Затем встал вопрос о порядке работы. На участке был принят такой порядок. Работали 3 смены. Первая бурила и палила по углю, давая 1 метр ухода, и начинала качать. Вторая смена заканчивала качку, затем бурила породу и отшлифовывала. Третья выкачивала породу и закрепляла 1 метр.

В итоге за сутки успевали выполнить 50 проц. плана, а показатели производительности труда в среднем не подымались выше 80 проц. Это дало повод к тому, что на участке у отдельных людей укрепилось мнение, что цикловать нельзя. Однако я твердо решил добиться цикла. Это была основная задача.

Начальник участка т. Приходько охотно пошел на встречу. Работал вместе с нами, не считаясь со временем, добился предоставления нам всего, что было нужно. Ни с лесоматериалом, ни с бурами, коронками для буров и т. д. у нас никакой задержки не было. А самое главное — т. Приходько разрешил нам смену действовать, применять любые методы лишь бы добиться цели.

Мы составили строжайший график, и сначала построили работу таким образом: смене я сразу давал наряд по углю. Уголь бурили, палили, выкачивали, одновременно шло бурение породы. За смену мы успевали отбурить и выкачать породу, а затем ставили круг. Таким образом моя смена давала ухода по углю и по породе 1,2 метра. То-

есть за смену мы выполняли 70 проц. суточного плана участка.

Но потом мы перешли к другому методу, который позволил нам, во-первых, сильно подтянуть остальные 2 смены, а во-вторых, значительно экономить динамит. Стала мы работать так: бурили центр забоя в полтора метра шириной на бур, глубиной в 1,70 метра. Отшлифовывали одним выстрелом и выкачивали. Затем снова бурили на такую же глубину 4 бури. Потом бурили с боков на длинный бар (до 3 метров), отшлифовывали и весь уголь выкачивали.

Всего мы получали ухода по углю 3 метра при участковом плане в 2 метра и давали доброкачественный уголь (при бурении короткими бурами уголь мешается с породой, и глубокое бурение позволяет снижать зольность).

Следующие 2 смены успевали закрепить за нами 2,6 метра. Потом мы менялись, и тогда 2 смены шли по углю, а моя смена закрепляла до 2,70 метра.

Но через некоторое время смены горных мастеров тт. Овчинникова и Кавурова переняли наш опыт и стали цикловать. Тогда каждая смена стала давать 1,30 метра ухода и сама за собой крепить.

В результате такой перестройки мы добились значительного улучшения работы. За октябрь моя смена выполнила около 130 проц. плана, а производительность труда по бригаде доплыла до 179 проц.

Очень хотелось нам отметить славную годовщину Октября особой производительностью труда.

Мы обязались дать за эти дни не ниже 250 проц. нормы, а фактически дали 7 ноября всей сменой 275,6 проц. нормы, а 8 ноября 331 проц.

На 10 октября у нас уже выполнено больше половины месячного участкового плана по данной выработке, и мы рассчитываем закончить месячный план не позже 25 ноября.

**А. Бельский — горный мастер участка ОКР шахты имени С. М. Кирова.**

## Уличные бои на окраинах Сталинграда.



НА СНИМКЕ: Автоматчики обстреливают засевших в соседних квартирах немцев.

Фото Э. Евзерихина. (ТАСС).

### ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ВТОРОЙ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

15 ноября с. г. в Москве состоится тираж выигрышей второй денежно-вещевой лотереи.

В тираже разыгрываются денежные выигрыши по 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 100 рублей, а также вещевые выигрыши: каркаульевые дамские пальто, столовые серебряные наборы, золоченые, серебряные карманные часы, ковры, отрезы шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы, каракульевые воротники, мужские и дамские, серебряные портсигары, каракульевые шапки, обувь мужская и дамская, отрезы шелка на платья.

До начала тиража лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей продаются в сберегательных кассах.

Трудящиеся, приобретавшие лотерейные билеты по подписке в рассрочку, получают билеты в предприятиях, учреждениях, колхозах, домоуправлениях и других организациях по месу подписки; вручение билетов подписчикам заканчивается в ближайшие дни.

снайперами за 2 дня истреблено 465 немецких солдат и офицеров. Артиллерийско-минометным огнем разрушено 22 вражеских дзота, 16 блиндажей и землянок, уничтожено 2 пулемета и взорван склад с боеприпасами.

За три дня на подступах к Ленинграду сбито 22 немецких самолета. \*\*\*

3 партизанских отряда Полесской области совместными силами совершили налет на немецкий воинский эшелон. Партизаны остановили поезд и открыли по нему огонь. В завязавшейся схватке партизаны уничтожили 150 немецких солдат и офицеров, в том числе 75 эсэсовцев.

Группа партизан, действующих в Минской области, сожгла 2 места на шоссе и уничтожила телефонную связь между двумя городами.

## РАЗРЫВ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ВИШИ И США

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС).

Агентство Рейтер передает из Нью-Йорка, со ссылкой на сообщение из Виши, что сегодня вечером Лаваль

вручил поверенному в делах США Туку формальное извещение о разрыве дипломатических отношений с США.

## К ВЫСАДКЕ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК ВО ФРАНЦУЗСКОЙ СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, из Виши официально сообщено, что

вблизи Касабланки происходит морской бой.

## Операции американских войск в Северной Африке

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС).

Представитель штаба вооруженных сил союзников в Лондоне заявил, что в Марокко и Алжире высажены достаточные силы для того, чтобы преодолеть любое возможное сопротивление.

В течение вчерашнего дня операции союзников фактически не встретили сопротивления наземных сил правительства Виши, однако в не-

### ВЫСАДКА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК В АЛЖИРЕ

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС).

Агентство Рейтер передает, что в Алжире началась высадка английских войск. Пикирующие бомбардировщики Виши постоянно атако-

вывают транспорты с войсками союзников. Зенитная артиллерия американских военных кораблей беспрерывно ведет огонь.

### ВОССТАНИЯ В МАРОККО И ТУНИСЕ

ЖЕНЕВА, 9 ноября. (ТАСС).

Как сообщает радио Виши, в Марокко и Тунисе вспыхнули восстания против властей Виши. На всей территории в Марокко объявлено осадное положение

выводят транспорты с войсками союзников. Зенитная артиллерия американских военных кораблей беспрерывно ведет огонь.

### БОЙ У КАСАБЛАНКИ

ЛОНДОН, 9 ноября. (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, части американской пехоты при поддержке

танков атакуют Касабланку тремя колоннами. Бои идут на расстоянии 6 км. к востоку от города.

### АДМИРАЛ ДАРЛАН И ГЕНЕРАЛ ЖЮЗН СДАЛИСЬ АМЕРИКАНЦАМ

ЖЕНЕВА, 10 ноября (ТАСС).

В Берлине опубликовано сообщение из Парижа о том, что адмирал Дарлан, отправившийся в Африку, чтобы принять командование войсками Виши, как теперь официально сообщается, сдался американцам. Сдался также главнокомандующий войсками Виши в Северной Африке генерал Жюзи.

### КАНАДА И МЕКСИКА ПОРВАЛИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ С ПРАВИТЕЛЬСТВОМ ВИШИ

НЬЮ-ЙОРК, 10 ноября (ТАСС).

Правительства Канады и Мексики порвали дипломатические отношения с правительством Виши.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАК.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

ноябрь:

13, пятница — ПЕТР КРЫМОВ.  
14, суббота — МАРИЯ ТЮДОР.

15, воскресенье — утро — РУССКИЕ ЛЮДИ,  
вечер — ПЕТР КРЫМОВ.

Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м.,  
дневных в 12 ч. Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.

### Коллектив работников типографии и редакции «Ленинского шахтера» извещает о смерти работницы типографии

САПЕГИНОЙ Анны Сафоновны, последовавшей после продолжительной болезни 11 ноября с. г., и выражает соболезнование семье покойной.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Слесарь-водопроводчик, истонники, вазочки, плотник, уборщицы. Обращаться в

бывшую школу № 5, на 1-й культурной и отъездах.  
Плановик-экономист и нормировщик.

Обращаться в ремесленное училище № 2 в часы занятий.

## В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Действующая армия, 10 ноября

(Спец. корр. ТАСС). В районе Сталинграда происходили боевые действия мелких групп. В южной части города наши бойцы овладели несколькими опорными пунктами противника.

В результате атаки овладела несколькими автомашинами с боеприпасами и продовольствием и подавили огонь 5 батарей противника.

По сравнению с предыдущими днями вражеская авиация в районе города несколько снизила свою активность. Только небольшие группы

немецких самолетов пытались бомбить боевые порядки наших войск.

В последние дни в районе Сталинграда наступило резкое похолодание. Выпал первый снег. Морозы сковали мелкие озера. Дует пронизывающий ветер. Наши разведчики, побывавшие в расположении противника, сообщают, что немецкие солдаты начали кутаться так, как они кутались в прошлом году под Москвой.

Н. Марковский.

Ленинск-Кузнецкий. Гостинография.